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т — (1.31)

где т- число ступеней резистора;

М1 - максимальный пусковой моментов процентах от но-

минального;

8„ - номинальное скольжение, %;

Х= Мх/Мг - отношение максимального пускового момента

к переключающему.

Если число ступеней резистора известно, то X можно опреде-

лить по следующим формулам:

- для нормального режима пуска (задаемся моментом

10000
;.0г,.ГУ—" (1.32)

где Мг задается в процентах от М„;

- для форсированного режима пуска (задается моментом МО

ООРО" .

Сопротивление отдельных секций резистора каждой фазы

гз = г»(*-1); Г2 *гг-Л-,Г1= г2 -Л.

Б. Двигатели с копоткозамкнутым ротором

Пусковой ток короткозамкнутого электродвигателя достигает

5-8-кратной величины номинального тока. При маломощной сети

толчки тока вызывают значительное падение напряжения и тем

самым отрицательно влияют на работу других приемников.
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Практически короткозамкнутые двигатели можно пускать в ход

следующими способами:

- прямым включением в сеть на полное напряжение;

- переключением при пуске обмотки статора со звезды на тре-

угольник;

- введением при пуске в цепь статора активных и реактивных

резисторов;

- помощью трансформаторов и автотрансформаторов и т.д.

Прямое включение двигателя на полное напряжение обеспечи-

вает максимальный пусковой момент, но связано со значитель-

ными пусковыми токами, которые могут вызвать в сетях большие

падения напряжения, величина которых зависит от соотношения

между мощностями пускаемого в ход двигателя и питающего его

трансформатора.

Пуск с помощью активного сопротивления в цепи статора при-

меняют обычно для двигателей до 50 кВт; при большей мощности

- с помощью индуктивного сопротивления.

В момент пуска в цепь каждой фазы обмотки статора включа-

ются активные или индуктивные резисторы, которые шунтируют-

ся по достижении двигателем частоты вращения близкой к номи-

нальной.

Резистор, включаемый в статорную обмотку, определяют за-

данными условиями снижения тока. Например, если требуется,

чтобы ток при пуске с резистором составлял часть а от пускового

тока без резистора, то 1ц.р.= а'1п,

где 1„.р - ток при включенном резисторе; 1„ - ток при отсутст-

вии пускового резистора.

Активное или индуктивное сопротивление резистора на фазу:

га = у(^ /а)2 -х^ -г4 (для дополнительного активного рези-

стора);

х« "\(2*/°02 ~>*2 ~х* (Для дополнительного индуктивного

резистора),


